

Голос Сталинградца

О Р Г А Н
Т О Н К И Н С К О Г О
Р А Й К О М А В К П (6)
И Р А Й С О В Е Т А
Выходит 2 раза в неделю
год издания 7-й

№ 18 (1117)

Четверг,

4 марта 1943 года

СОХРАНИТЬ ВСЕ МОЛОДНЯК

Областное совещание партийного, советского и колхозного актива дало обязательство товарищу Сталину: увеличить в 1943 году поголовье крупного рогатого скота на 20 проц, свиней — на 15 проц, овец — на 20 проц. Мы имеем все возможности не только выполнить, но и перевыполнить эти показатели.

Партия и правительство всегда требовали от работников животноводства полного сохранения приплода. Сейчас в животноводстве наступила горячая пора. Начались массовые отелы коров и овец, а скоро начнутся массовые опоросы и выжеребы.

Передовые колхозы нашего района как «Красный партизан», Кзыловского сельсовета, «Коммунизм», Федоровского сельсовета, им. Ворошилова, им. Бусыгина, Тонкинское сельсовета и др. своевременно подготовились к приему молодняка. У них для крупного рогатого скота и молодых телят имеются теплые, светлые помещения, выделены соответствующие концентраты. Скот в этот период содержится своевременно. В этих колхозах весь полученный материал здоровый, имеет хорошую упитанность и полностью сохранен.

Однако положение с сохранением молодняка в ряде колхозов обстоит крайне неблагоприятно. Так в колхозе «Парижская Коммуна», Ваграчевского сельсовета, из 20 народившихся ягнят пало 10 голов, в колхозе «Солнце полей», Полянского сельсовета, из 26 родившихся поросят пало 11, в колхозе «Равное утро», этого же сельсовета, из 5 родившихся телят пало 3. От нерадивого отношения к сохранению молодняка ежегодно мы теряем большие количества мяса, сала, шерсти, кожи, что в условиях великой Отечественной войны является преступлением перед Родиной.

Необходимо немедленно покончить с недооценкой животноводства. Недопускать никакого самоволия в этой работе, никаких случайностей. Надо еще и еще раз с пристрастием проверить состояние помещений, устранить сырость и сквозняки. Еще и еще раз проверить кадры животноводов и на уход за молодняком выделить наиболее опытных людей, любящих и знающих свое дело.

Сохранить весь молодняк — такое требование военного времени. То, что будет потеряно в период зимне-весенних отелов, опоросов и окотов, впоследствии наверстать будет почти невозможно. Работники животноводства, помните, что от ваших стараний от вашей заботы зависит сохранение приплода, зависит снабжение Красной Армии и страны продуктами животноводства. Удвойте, утройте свои усилия! Сохраните полностью весь народившийся молодняк.

К весеннему севу

М. И. Калинин

В южных районах Советского Союза уже начался весенний сев и с каждой неделей он будет все дальше и дальше продвигаться на север. Каждому понятно, что сев в этом году должен быть проведен в минимальные сроки и на максимально высоком уровне.

Советские ученые и техники много сделали для улучшения качества наших боевых средств, чем сыграли большую роль в деле подготовки нашей победы над врагом. Такую же работу ученые и агрономы должны провести в области сельского хозяйства.

Сейчас в газетах промелькнула корреспонденция о шефстве Тимирязевской сельскохозяйственной академии над колхозами Пензенской области. Это прекрасное начинание. Но желательно, чтобы воздействие нашей Сельскохозяйственной Академии распространялось на все колхозы советской страны и охватило все культуры. Наука — великая сила, ее влияние огромно вообще, и оно может дать исключительные плоды в области сельского хозяйства.

До сих пор в подавляющем большинстве наших колхозов сельское хозяйство развивалось движимое опытом местных людей. По целому ряду причин наши колхозы сейчас потеряли значительное количество таких передовиков, обладающих богатым накопленным опытом. И поэтому теперь, как никогда, все данные сельскохозяйственной науки через местных агрономов должны практически претворяться в сельскохозяйственные работы. Агроном должен быть не надзирающим, инспектирующим лицом в районе, а непосредственным организатором и руководителем сельскохозяйственных работ, как инженер в заводском цеху.

Перед нашей Сельскохозяйственной Академией, ее учеными, профессорами и работниками сельскохозяйственной науки стоит эта боевая задача. Если они сумеют ее удовлетворительно разрешить — через своих инженеров, т. е. агрономов и механизаторов сельского хозяйства проложить свои научные принципы в жизнь, то этим они выполнят свой долг перед Советской Родиной и нашей Красной Армией.

СОРЕВНОВАНИЕ ПОДРОСТКОВ

Красная Армия, ломая упорное сопротивление врага, решительно и смело продвигается вперед, шаг за шагом очищает священную землю от немецко-фашистских оккупантов. Там, где вчера немецкие палачи творили свое кровавое дело, где наши отцы, матери, братья, сестры и дети переносили пытки, — сейчас развевается Советское Красное Знамя, восстанавливается нормальная жизнь и вздыхает народ полной грудью счастье мирного труда.

На успехах Красной Армии на фронтах, колхозники и колхозницы колхоза «Солнце полей», Полянского сельсовета, отвечают высокой производительностью труда. На сортировании семян особенно пороботала упорно девушка Таяя Смирнова. Она всех раньше приходит на работу, умело осматривает машину, подготавливает рабочее место и систематически дает до 1,5 нормы в день. Таяя не считаете ни с чем, она все умеет делать и не отказывается ни от какой работы. На днях Таяя работала с другими колхозниками на погрузке навоза. В бригаде было 6 человек — Оготьякова А., Сироткина Е., Смирнова Е. и др. В бригаде развернулось действенное соревнование между собой, каждый член бригады стремился больше навоза взять вилами и

быстрее нагрузить воз. При окончании дня был подведен итог, при норме в 70 возов бригада нагрузила 95 возов.

Особенно захватывает соревнование подростков, работающих на полях. Вася Масленников, Влас Смирнов и др. ежедневно вывозили навоза по 10—12 возов. Я побеседовал с юными воючими, а нельзя ли сделать больше оборотов по вывозке навоза. «Можно будет увеличить количество оборотов» ответили ребята. В первый день результат уже был другой. Ребята выехали на работу раньше обычного. Влас Смирнов в этот день вывез 18 возов, Вася Лебедев — 17 возов, Вася Масленников — 17 возов.

На другой день Влас Смирнов решил перекрыть достигнутый им результат. Он пришел вечером в правление колхоза и заявил: «Я завтра навоза вывезу 24 воза, мой рекорд, который отмечен в «молнии», меня не удовлетворяет». Влас свои слова сдержал, он вывез навоза 25 возов вместо обещанных 24 воза. Вася Лебедев вывез 20 возов, Вася Масленников — 22 воза и другие. Так идет соревнование между юных возчиков.

Г. ВНИФАНОВ.

Передовые колхозники и колхозницы Чердаковского сельсовета в период фронтного двухнедельника на заготовке и вывозке удобрений работали не покладая рук.

Звеньевая колхоза «1 мая» тов. Бародина Е. А. на быке в день вывозила по 50 возов, в том же колхозе колхозница т. Смирнова П. Ф. вывозит на корове по 19—20 возов ежеднев

но. Колхозники тт. Лебедева Е. И. и Писарева С. А. из колхоза им. Орджоникидзе на заготовке торфа ежедневно выполняли норму на 150 проц.

12-летние подростки тт. Кобылов Ю. и Климин И. из колхоза «Новый путь», систематически на вывозке навоза выполняют норму на 150 процентов. Н. МАМАЕВ.

Гектары в фонд обороны

С глубоким вниманием слушали колхозники и колхозницы сельхозартели им. Ворошилова, Тонкинское сельсовета, доклад о 25-й годовщине Красной Армии и приказ товарища Сталина в день 25-й годовщины РККА.

Выступивший председатель колхоза тов. Веселов сказал: «Красная Армия своим героическим наступлением разбила миф о непобедимости германской армии. Будем работать еще лучше, отдадим все силы на поддержку наступления Красной Армии». Колхозница Красильникова М. выразила мысли всех присутствующих.

Она заявила: «Мы в 1942 году работали неплохо, а в 1943 году будем работать еще лучше. Перенесем любые трудности для победы над врагом, а если потребуется в любую минуту с оружием в руках пойдем защищать свою родину».

В принятой резолюции колхозники единодушно решили: отлично подготовиться и провести весенний сев, посеять в фонд обороны 2 гектара зерновых, полностью сохранить весь молодняк не только в колхозе, но и у колхозников. П.

Отличные результаты

В Пакалевской средней школе в день 25-й годовщины Красной Армии были проведены военные игры: ходьба на лыжах, метание гранат, стрельба из мелкокалиберной винтовки.

Отличные результаты стрельбы показали Смирнов А., Соколова Е., Смирнова Е., Метелькова А., Смирнов Д., Ломтев и другие.

Почти все учащиеся показали высокие образцы дисциплины.

Со стороны преподавательского персонала чувствуется повышенная требовательность как к себе, так и к ученикам.

МУХИН.

Инструктор по военной подготовке учащихся.

Обеспечим защитников родины теплыми вещами

Великая отечественная война советского народа против немецких оккупантов требует огромного напряжения сил всего советского народа, требует огромных средств.

И советский народ всеми силами и средствами помогает своей любимой Красной Армии. С большой любовью готовит наш тыл теплые вещи для бойцов Красной Армии. Только по нашему району было собрано и отправлено для воинов Красной Армии более 7500 теплых вещей.

Исключительную активность в этом благородном деле проявили трудящиеся Федоровского и Тонкинское сельсоветов. Отстают Вязовский, Октябрьский, Ваграчевской, Чердаковский сельские советы, которые в феврале месяце не сдали ни одной вещи.

Необходимо шире развернуть массово-политическую работу среди трудящихся района по сбору теплых вещей для Красной Армии. В. МОЛЧАНОВ.

Обязательства не выполнены

Работники Тонкинской МТС брали на себя обязательство к 23 февраля закончить ремонт тракторов.

Обязательства не выполнены. На 1 марта отремонтировано тракторов всего 61 проц. плана. Еще хуже обстоит дело с ремонтом сельхозмашин. На это же число отремонтировано всего лишь 3 плуга.

В чем же кроются причины такого безобразного отставания с ремонтом? Дело в том, что дирекция МТС и старший механик МТС опустили руки и всю работу опустили на самотек. Отсутствие правильной расстановки рабочей силы и правильного руководства привело к тому, что 50—60 проц. ремонтников целыми днями совершенно ничего не делают. Кузница углем не обеспечена, в результате чего три горна и 6 человек кузнецов вынуждены бездействовать. Дров для отопления мастерской также нет.

Одна только бригада тов. Пушкина М. В. работает без перебоев, так как сам тов. Пушкин, очень хороший организатор и даже при отсутствии частей, как например, коленовалов, он

умеет найти работу и дать своей бригаде и его бригада все время загружена.

Что же делать дальше, чтобы окончательно не провалить ремонт и подготовиться к весенне-посевной кампании? Необходимо всему руководству, начиная с дирекции МТС и старшего механика тов. Шишкина, перестроить всю работу, глубже вникать в производство, расстановив рабочую силу так, чтобы не было в мастерской никаких праздничных шатаний, болтаний и т. п. Обеспечить бесперебойное снабжение мастерской углем, дровами.

Подотделу, дирекции, партийной организации МТС надо мобилизовать массы на окончание ремонта в установленные сроки и приложить больше заботы на приобретение дефицитных запчастей, которые не могут быть изготовлены и реставрированы в своей мастерской.

Если же дело пойдет также, как и сейчас, то есть опасность, что МТС к весенне-посевной кампании обажется не подготовленной и ремонт не закончит.

А. БУРДИН.

П И С Ь М О

Молодых передовиков сельского хозяйства Московской области ко всей сельской молодежи, комсомольцам и комсомолкам колхозов, совхозов и МТС

Дорогие товарищи!

Героическая Красная Армия успешно идет вперед, на запад, очищая советскую землю от подлых немецких захватчиков. В родную советскую семью возвращаются город за городом, село за селом, над ними снова реет победоносное Красное знамя.

Доблесть и мужество советских воинов зовут нас удвоить, утроить помощь фронту, дать стране, Красной Армии еще больше хлеба, картофеля, мяса, технических культур. В труде, как в бою, — таков девиз нашей молодежи. Быть достойными фронтовиков — этой мыслью живут молодые патриоты колхозной деревни.

Сельская молодежь Московской области в прошлом сельскохозяйственном году старательно трудилась на колхозных и совхозных полях. 165 тысяч молодых колхозников и колхозниц, 110 тысяч пионеров и школьников работали в колхозах и совхозах. Более трех тысяч девушек водили тракторы, заменяя ушедших на фронт трактористов.

Свыше чем на 2 миллиона рублей собрана молодежь запасных частей и инструмента к тракторам и другим сельскохозяйственным машинам. 25 миллионов рублей из личных сбережений внесли комсомольцы и молодежь на строительство танковой колонны «Московский колхозник».

Конечно, нельзя сказать, что у нас хорошо работала молодежь в каждом колхозе, совхозе, МТС. Находились несознательные молодые колхозники, которым хотелось полодырничать, увильнуть от работы. Были и такие трактористы, комбайнеры, которые допускали пережог горючего, большие потери хлеба при уборке. В некоторых колхозах и совхозах молодежь слабо боролась за высокий урожай, особенно по картофелю.

Нельзя, чтобы в этом году мы допускали эти недостатки. Надо, чтобы в каждом нашем колхозе, совхозе, МТС, молодежь во главе с комсомольцами выступила боевыми организаторами успешной подготовки и проведения посевной кампании.

Молодые колхозники и колхозницы, рабочие совхозов и МТС! Наша страна на пороге второй военной весны. Основы урожая закладываются во время сева. «Что посеешь, то и пожнешь», — говорит русская народная пословица.

Первая и самая главная наша задача — **повысить урожай, собрать больше хлеба, картофеля, овощей.** Они нужны нашей стране так же, как самолеты, танки, пушки, боеприпасы. Борьба за хлеб, овощи, картофель — это борьба за победу над немцами. Поэтому наша обязанность — работать так, чтобы каждый колхоз, совхоз получил высокий урожай.

Надо полностью использовать машину, не допускать простаев тракторов, непроизводительных расходов горючего и смазочных материалов.

Молодежь должна взяться за то, чтобы использовать для проведения сева все местные ресурсы и возможности.

Образцово подготовиться, в срок и высококачественно провести весенний сев — это сейчас наше самое важное патриотическое дело.

Посоветовавшись на своем совещании, мы решили провести следующее:

По подготовке к полевым работам машин и инвентаря

1. До 1 апреля проверить, как отремонтированы каждый трактор, плуг, борона, сеялка. Если в колхозе не хватает плуга — найти его; нет зубьев у бороны — отковать, не пачочены лемеха — отточить. Мы хотим добиться, чтобы в каждой полеводческой бригаде было достаточное количество исправного инвентаря.

2. Наладить работу колхозных кузниц: заготовить древесный уголь, собрать железный лом, изыскать недостающий инструмент. В колхозах, где нет кузнецов, выделить комсомольцев, комсомолец или молодых колхозников и послать их на учебу в кузницы соседних колхозов.

3. По опыту прошлого года собрать и изготовить запасные части и инструмент для ремонта тракторов и других сельскохозяйственных машин. Закончить эту работу до 1 апреля.

4. Комсомольцам МТС вместе с комсомольцами и молодежью колхозов в течение февраля ввести образцовый порядок в мастерских и на усадьбах МТС, принять активное участие в строительстве крытых навесов для хранения тракторов и сельскохозяйственных машин.

По подготовке семян к посеву

1. Добиться, чтобы в колхозах были полностью заготовлены семена на всю площадь посева. Для этого прежде всего установить: сколько в колхозах есть семян и сколько их нужно. Если семян не хватает, выявить, из каких источников надо покрыть этот недостаток, взяться за сбор из личных запасов, организовать товарищескую помощь из других колхозов.

Обеспечить строгий повседневный контроль за сохранением семян, следить, чтобы они не расхлупались и не подвергались порче.

2. Принять все меры к тому, чтобы посевной материал был высокого качества: отсортировать все семена, проверить их чистоту, всхожесть, обменять недоброкачественные семена на хорошие.

Перед посевом провести протравливание, яровизацию и замочку семян.

3. Усилить работу по сбору верхушек клубней продовольственного картофеля, привлечь к этому делу пионеров и школьников. Обеспечить полную сохранность уже заготовленного семенного материала.

По подготовке живого тягла к полевым работам

Обеспечить заботливый и добротный уход за конем, правильное его кормление и содержание,

добываясь, чтобы каждая лошадь в ближайшее время имела среднюю и выше средней утилитарности.

Для этого:

1. Вместе с правлениями колхозов, с участием ветеринарного врача или зоотехника, осмотреть всех лошадей в колхозах, больных и истощенных выделить в отдельные группы, улучшить за ними уход и организовать необходимое лечение.

Пионерам и школьникам взять шефство над лошадьми, обеспечить повседневный уход и контроль за их содержанием.

2. Создать контрольные молодежные посты, которым поручить ежедневно, как днем, так и ночью, проверять, полностью дается ли корм лошадям, как хранятся запасы кормов, оставленных на весну. О недостатках, выявленных проверкой, немедленно сообщать правлению колхоза и добиваться, чтобы они были устранены.

3. Выделить на работу конюшнями лучшую молодежь. Изготовить силами молодежи щетки и скрепки, содержать лошадей в чистоте.

4. Добиться устранения обезлички лошадей, твердого закрепления их за колхозниками, хорошего состояния сбруи и повода.

5. Широко использовать на работе в качестве тягла мелкопродуктивных коров и особенно нетелей, бычков.

До начала сева изготовить в каждом колхозе необходимое количество упряжи, приучить к работе в упряжке коров.

По проведению зимних агротехнических мероприятий

1. Широко организовать массовую агротехническую учебу среди молодежи и всех колхозников.

Комсомольцам и молодым колхозникам до начала весеннего сева изучить: правила хранения и применения навоза; какие требования предъявляются к семенам; как правильно произвести посев; как проводить обработку земли весной и почему нужна глубокая вспашка; как должен быть организован и учитываться труд; порядок дополнительной оплаты за повышение урожайности; как добиться высоких урожаев картофеля.

2. Вывести по санному пути весь навоз со дворов колхозов, а также и дворов колхозников, добиться, чтобы он хранился в хорошо сложенных и утрамбованных штабелях.

Усилить работу по сбору и заготовке местных удобрений, широко привлекая к ней пионеров и школьников. Собрать, сохранить и вывезти на поля золу, бурый помет, организовать заготовку компостов, торфа и других местных удобрений.

3. Создать комсомольско-молодежные звенья высокого урожая. Уже теперь этим звеньям вернуть тщательную подготовку своих участков, собрать и вывезти больше удобрений, хорошо подготовить семена, привести в полный порядок конный инвентарь, заготовить весь ручной инвентарь.

О массово-политической работе в период подготовки и проведения весеннего сева

1. Выделить в каждую полеводческую бригаду агитаторов из числа лучших комсомольцев и молодежи, поручить им постоянно проводить с колхозниками беседы, читать и разъяснять сообщения Советского Информбюро, статьи из газет. Добиться, чтобы газеты регулярно доставлялись непосредственно в поле, бригаду.

2. Широко освещать через газеты, бейевые листки, доски показателей ход подготовки и проведения сева по колхозам и совхозам. Проверять выполнение взятых обязательств, рассказывать о результатах проверки на собраниях, производственных совещаниях, в беседах агитаторов, поощряя передовиков и бичуя лодырей.

3. Решительно улучшить культурно-массовую работу среди молодежи, организовать вечера художественной самодеятельности, пляски, пения.

4. В ходе подготовки к севу и во время сева систематически примерно один раз в десять дней, собирать молодежь, рассказывать ей, что уже сделано по подготовке к севу, как идет сев, и советоваться с ней — что следовало бы сделать для улучшения работы.

По проведению весеннего сева

1. Показывать личный пример честного труда, не покладая рук, по-стахановски работать на полях, стать лучшими плугарями, сеяльщиками, подвозчиками семян.

Развернуть движение стахановцев колхозных, совхозных полей, добиваться, чтобы молодые колхозники выполняли по две и больше норм в день.

2. Добиться четкой организации труда, дальнейшего укрепления трудовой дисциплины среди колхозников. Работу на севе начинать с восходом солнца и заканчивать с наступлением темноты.

3. Проявить инициативу в создании и обеспечении хорошей работы колхозных детских яслей, площадок, чтобы облегчить в поле труд женщин, имеющих малолетних детей.

4. Комсомольцам — трактористам и трактористкам показать пример полного использования машин на полевых работах.

Трактор, на котором работает комсомолец или комсомолка, не должен простаивать или не выполнять норму выработки.

Для лучшего технического обслуживания тракторных бригад комсомольцам взяться за создание походных мастерских на конном ходу.

В прокуратуре Тонкинского района

На основании постановления Государственного Комитета Обороны от 7 марта 1942 года, гражданин д. Ср. Воробьи, Полянского сельсовета, Смирнов Ш. В. был мобилизован на заготовку дров в Полянскую хмартель. Однако, Смирнов от получения

5. Повести решительную борьбу за строжайшую экономию горючего и смазочных материалов. Создать в каждой МТС и совхозе контрольные комсомольско-молодежные посты по экономии горючего. Принять активное участие в переводе предусмотренных планом тракторов на газогенераторное топливо, рекомендуя на работу на газогенераторных тракторах лучших трактористов и трактористок из числа комсомольцев и молодежи. Организовать силами колхозной молодежи заготовку чурок для этих тракторов.

6. Оказать практическую помощь колхозам и совхозам области в производстве скипидара сырца, как топлива для тракторов, дега, а также колесной мази.

Комсомольцы и комсомолки! Молодые колхозники и колхозницы, рабочие МТС и совхозов!

В проведении весеннего сева будет немало трудностей. Под руководством партийных организаций, сплочивая и объединяя на борьбу за успешное проведение сева всех колхозников, мы добьемся успеха и выйдем победителями. Порукой этому — наша великая любовь к матери-родине, наша ненависть к проклятым немецким захватчикам, наша готовность всеми силами поддержать героическую Красную Армию.

Комсомольцы и комсомолки! Широко организуйте социалистическое соревнование колхозов, бригад, звеньев, возьмайте в него всю молодежь, всех колхозников! Ставьте подлинными организаторами молодежи на быстрейшее и высококачественное проведение весеннего сева! В борьбе за отличное проведение сева добивайтесь дальнейшего организационного укрепления своих рядов, расширяйте и укрепляйте свои связи с молодежью, активно вовлекайте ее в лучшую часть в ряды комсомола.

Берея на себя обязательства, изложенные в этом письме, мы включаемся в борьбу за звание ЦК ВЛКСМ и вызываем на социалистическое соревнование комсомольцев и молодежь Горьковской области.

Товарищи комсомольцы и комсомолки! Молодежь колхозов, совхозов и МТС! Перед нами большие, почетные, но и трудные задачи! У нас есть все возможности, чтобы с ними успешно справиться!

Колхозная молодежь, — в боевой поход за высокий урожай!

Своевременно и высококачественно проведем весенний сев!

Поможем нашей доблестной Красной Армии разгромить врага, освободить нашу родную землю от немецко-фашистской нечисти!

Под руководством большевистской партии, нашего родного вождя и полководца Иосифа Виссарионовича **СТАЛИНА** вперед, к победе!

Отв. редактор А. Прыткова.

МЦ 06826 с. Тонкино, Горьковской области, типография райгазеты «Голос стахановца».